



# 镇海蛟川这家水果店 2.5万元的水果全捐给了社区居民

暖新闻

记者 成良田 何峰 沈晔晖

“老板，水果还有吗，还能送吗？”昨天，鲜丰水果宁波保亿风景九园店老板瓮丹丹又收到顾客的询问。

“全捐了，没有了。”瓮丹丹回复。

瓮丹丹的水果店开在镇海区蛟川街道风景九园小区边上。12月6日，小区对面的临江小区出现疫情，随后蛟川多个小区陆续封闭。

疫情来得突然，很多居民没准备物资。瓮丹丹在顾客微信群里收到不少消息，说想吃水果，特别是家里有小孩的。但是，社区封锁了，居民无法出门。

12月9日，瓮丹丹主动联系社区负责人，把门店内价值近2.5万元的水果，全部捐给社区居民。

当天，瓮丹丹戴上口罩，穿上防护服，与10多名工作人员一起

来到店铺，花了一两个小时，把水果分装打包后全部拉走了。她说，这批水果本来也可以拉回公司仓库，有其他加盟店要。但是，她还是捐了。

瓮丹丹是河南人，来宁波三年了，一直在蛟川开水果店，30平方米的店铺，生意还不错。“灾难无情，人间有爱嘛，没有风景九园的同胞们，就没有鲜丰水果，大家平常对鲜丰也特别关照，这个时候就到了我们回馈大家的时候了。”瓮丹丹说。

疫情之下，医护、社工、公安等工作人员忙碌在一线，让她很感动，也想做点什么。“那天分装水果时，得知工作人员每天四五点就起床了，挺不容易的。”她说。

不仅捐掉了水果，瓮丹丹还找到社区，报名当志愿者做公益。“在家里也是宅着，还不如去帮点忙。”她说。

不过，出于保护居民健康安全考虑，社区拒绝了。

记者了解到，不仅瓮丹丹送出



瓮丹丹和工作人员把水果分装打包。(受访者供图)

店里的水果，鲜丰水果总部昨天也联系上甬派，表示已经从杭州总部调运了2.1吨水果，捐给镇海，助

力抗疫。“目前已在对接，正在办通行证。”鲜丰水果总部有关负责人说。

他们的情绪，真的做得很好，使我们的工作进行得非常有序。记得有一个90岁的老奶奶，我问她排了多久的队，她说两个半小时，不长。我问她为什么不提前，年纪那么大照顾点可以理解啊。她说，“大家都排着队，你看我身子骨也还可以，要排队的。”走之前，她还跟我们说，“谢谢，辛苦你们了。”那时候，感觉一切都值得了，毕竟每个人都那么努力可爱。

还有很多学生，都是捧着书来的，他们安安静静地排队，在排队过程中有人看书，有人背单词，给他们做好登记，他们都会很有礼貌地说声谢谢。真是温柔而可爱的人啊。

还有很多来自外乡的打工者，有江西、安徽、四川的，看了一下江西的居多。他们应该还在上班，穿着工作服，掏出自己身份证的时候还会很可爱的去擦一擦然后再递给我们。哎，真的是太让人感动了。

## “比起他们下楼，我们上楼方便多了！” 余姚暖心“大白”上门为镇海老人进行核酸检测

通讯员 李培妮  
余姚市委报道组 劳超杰  
记者 董惊鸿

看着这5层楼高的阶梯，家里又没有其他人，张女士一筹莫展，只好把这个困难情况转达给了社区工作人员。

“真是太谢谢了！你们辛苦了！”昨天下午，在镇海区庄市街道兴庄路社区居民张女士家，来自余姚市妇幼保健院的医护人员为张女士的老父亲做完核酸检测采样。

“你们是哪里过来的？听口音好像不是我们这里的。”在交流中，张女士和父亲得知两位上门来的暖心“大白”是来自余姚援镇海的医护人员，她们利用吃饭休息的时间，主动为困难群众上门服务，得知这一切的父女俩非常感动，并对此表示感谢。

张女士家住5楼，她父亲因为腿脚不便，平日里很少出门，即使出门也只能依靠轮椅。这次镇海区全员进行核酸检测，社区工作人员通知他们去附近的一个检测点采样。但是这个小区没有安装电梯，

昨天下午1点半，忙碌了一上午的谷张萍刚刚结束半天的工作正在吃盒饭，无意中听到当地社区工作人员提起，社区里还有几户居民家中有行动不便人员无法下楼到采样点留样。“我们去吧，我们可以带着采样管上门去帮居民采样。”谷张萍主动应了下来，“比起他们下楼，我们上楼方便多了！”说完，谷张萍就拉着“战友”谷炎斌、邵佳女、毛益佳分成两组，重新穿上防护服，在社区工作人员的带领下，携带采样工具赶往居民家中。

据了解，当天中午，谷张萍和同事组成的采样小组利用中午休息时间，一共为兴庄路社区鑫隆花园的4户行动不便的居民提供上门服务。

## 疫情，让世界变得温柔 ——李惠利医院一名护士的抗疫手记

记者 陈敏  
通讯员 张林霞 徐晨燕

自镇海发生疫情以来，每天都有来自宁波各地的医护人员驰援镇海。他们早出晚归，披星戴月，很辛苦，却也时时被疫情下的人们感动着。李惠利医院肝胆胰外科护士汪莉莉就是其中之一。这两天，她的一篇抗疫手记感动了好多人。以下是她的手记摘录：

12月6日上午10点，我接到医院召令前往镇海支援疫情防控，工作了近12个小时后，晚上9点半回到住处；凌晨2点再次接到命令，启程加入战“疫”……

这是一场真正意义上的“全民

战斗”。距离自己之前披挂上阵已经快两年了，感觉记忆已经淡去，而这次突如其来的疫情又使当年的情景变得鲜活。

我曾经历了两年前的武汉，一直被感动着。现在报道看到的大多是医护人员冲锋陷阵的伟大。固然，一线的人员值得褒奖，但我觉得最应该受到夸奖的是许许多多深陷其中却报以温柔的市民。

在武汉的时候，我见证了武汉人民的坚强。在宁波这个时候，我又看到了我们宁波人民的温暖。6日我们在镇海炼化，见识了他们很强的组织能力，我们过去的时候，体育馆已经黑压压地排了长长的队，志愿者有序地维持秩序，每个

人之间隔开一米的距离。但是因为突然的疫情，物资方面一下子跟不上，之后就进行了一段时间的等待。在等待的时候，我们很着急，反而是站在前面的小哥安慰我们：“没有关系，再等等，我们不急。我们有板凳，可以坐。”他们在体育馆的空地上据说已经站着等待了两个小时。还有好几个拄着拐杖的，他们不吵不闹，有序地站在自己的位置上。

7日的时候，我在招宝山。7点多到采样点，看到排着很长的队伍，志愿者们也都到位了。这些志愿者真的很优秀，不仅把现场秩序维护得井然有序，而且对每一个群众都耐心解答，帮他们预约，稳定

## 抗疫一线工作人员 有了定制专属保险

本报讯（记者何峰 沈晔晖 成良田）前日下午，人保财险宁波市分公司举办在线捐赠仪式，向参与镇海区疫情防控的医务人员、工作人员、志愿者等相关人员赠送“镇海区抗击新冠疫情专属保险”，最高赔偿限额2000万元。

据悉，本次保险保障计划不仅涵盖了参与本次镇海区抗疫一线的相关人员，全面保障参与疫情防控人员因公遭遇意外、感染新冠肺炎的风险。根据保险合同约定，同时也为医务人员家庭成员提供附加保障。

人保财险宁波市分公司负责人表示，抗疫工作人员日夜奋战在一

线，舍小家顾大家，人保财险宁波市分公司在宁波市地方金融监管局、宁波银保监局的指导下，紧急定制专属保险，为抗疫“战士”们增添一份安全保障，解除他们的后顾之忧。

镇海区政府相关负责人对人保财险宁波市分公司的爱心善举表示感谢，在疫情面前，宁波保险业积极承担金融企业的社会责任，协同社会各界为镇海区早日战胜疫情提供了强大的支持力量，相信在市委、市政府的坚强领导下，众志成城、共克时艰，一定能够早日打赢这场疫情防控阻击战。

# 市公路与运输中心打造疫情防控“钢铁运输线”



转运车队星夜集合待命。

张燕 冯叶 文/摄

疫情就是命令，防控就是责任。镇海新冠肺炎疫情发生以来，宁波市公路与运输管理中心在市交通运输局领导下，全行业迅速启动应急工作机制，全面强化公路与运输行业内公交、轨道交通、出租车、服务区等疫情防控管理，积极投入抗疫涉疫人员和医疗物资转运，全行业干部职工投身一线，“小蜜蜂”先锋队党员冲锋在前，打造出一条疫情防控的“钢铁运输线”。

镇海发现疫情的第一时间，市公路与运输中心立即召开疫情防控紧急部署会议，6日起，迅速协调落实暂停始发或终到镇海区的班车、暂停途经镇海区班车上客、暂停镇海区包车业务。7日起，根据一级响应要求，镇海区内公交线路全线停运，出租车、网约车不出镇区运营；宁波公交临时缩线1条，临时停运81条；慈溪城乡公交、北仑公交4条涉及镇海线路

缩线。轨道交通2号线孔浦—聪园路临时停运；为积极应对防疫形势变化，宁波地铁科学升级防控，多措并举，加强车站和车辆消毒，对车站公共区域地面、电梯及安检机等乘客频繁接触的设备设施每4小时消杀一次；乘客易接触到的电梯扶手、公共卫生间把手、垂梯内部等区域每6小时消杀一次，列车车厢内部每6小时消杀一次，列车外部、空调回风口及送风口每日进行全面消杀。8日中午起，镇海区内公共自行车停运。

部分车辆停运，但交通运输人没有歇着，各企业积极响应号召，整合机动运力，建立运输保障队伍，为医务人员出行做好服务保障。7日晚上，市公路与运输中心主要负责人坐镇指挥，连夜部署应急运力准备情况。目前，我市道路客运行业90辆应急客运大巴车24小时待命，包括宁波外事旅游有限公司、宁波中通物流有限公司等单位客货运驾驶员24小时备勤。截

至发稿时，全市各地派出大巴车130辆次，运送近5000人次医护人员、工作人员前往镇海区。市公交集团落实转运任务388辆次。12月9日晚，市公路与运输中心24小时疫情防控值班热线突然接到镇海区交通局紧急请求增派大客车。市公路与运输中心迅速抽调精干力量，选派15辆应急客车迅速从备勤点出发，星夜驰援。

不仅是人员运输，在疫情防控物资和核酸检测标本转运任务中，市公路与运输中心也全力以赴。中心下发《关于紧急调用网约车参与新冠病毒核酸检测标本转运的通知》，紧急组建24小时待命的网约车应急保障车队。截至前天16时，共启用标本转运保障车183辆。其中，宁东公司、永安公司及其他公司志愿提供出租车145辆、外事14辆、网约车24辆，满足核酸标本转运。针对镇海大规模全员核酸检测需求，中心又组织104辆出租车和83辆在镇海的网约车组成2个梯队作为应急保障运力

待命。

交通运输点多面广，市公路与运输中心用最严举措扎紧“站、车、线、点”防线。根据市防控办要求和客运站场与交通运输工具分级防控指南、货运车辆与从业人员及场站防控指南、交通管控与运输保障指南，压实防控责任，严格执行消毒通风、测温扫码、人员防护、保持“一米线”、发热人员移交等措施，严密排查冷链运输企业疫情防控情况。印发《关于加强全市高速公路服务区、收费站疫情防控工作的通知》，加强全市各公路收费站和服务区疫情防控工作。在镇海服务区，12月8日起，为避免人员流动、交叉感染，26名工作人员众志成城，坚守一线，他们穿上厚厚的防护服，持续为司乘人员提供各种服务，严格落实亮码测温，经营场所闭环管理，一人一桌就餐，同时加强对商超、加油站、加气站、充电桩、加油站便利店和汽车维修站等业态的管理，严防人员聚集。



“小蜜蜂”出租车志愿车队参加抗疫。



公共交通场所加强消杀。



高速服务加强防控。